

# 淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2023年5月9日 星期二

癸卯年三月二十  
总第15076期 今日8版



中国移动云电脑  
万屏皆可变电脑

家长云办公 儿童上网课  
一个账号全搞定!

便捷访问  
手机、Pad终端  
随时随地接入访问

灵活拓展  
有多种云电脑规格  
可按需配置和扩展

安全可靠  
数据存储在云端  
受到多重安全保护

## 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表 王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

5月8日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社记者 李学仁 摄



## 习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

## 应国家主席习近平邀请 哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、 塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦总统将访华

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:应国家主席习近平邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

## 任泽锋在调研城市更新项目建设和河长制工作时强调 加快城市更新提升群众获得感幸福感 推深做实河长制筑牢水生态安全屏障

本报讯 5月8日下午,市委书记任泽锋赴田家庵区、淮南经开区调研城市更新项目建设和河长制工作落实情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,大力实施城市更新攻坚行动,进一步增强城市功能、提升城市品质,让人民群众拥有更多获得感和幸福感;要深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,推深做实河长制,持续筑牢水生态安全屏障。市委常委、市委统战部副部长欧冬林、副市长张劲松参加调研。

城中村和棚户区改造是城市更新的“硬骨头”,事关城市长远发展和人民群众切身利益。任泽锋先后来到北赵店安置房项目、姚家湾棚户区改造项目、

新淮村棚改青砖厂安置地块项目现场,察看征迁地拆迁、地块规划和项目工程建设进展,听取有关情况汇报。他强调,要切实强化责任担当,加快城中村和棚户区改造进程,高质量建好居民安置房,进一步拓宽城市发展空间,不断提升城市能级,让城中村、棚户区居民共享城市发展红利。

城市圈堤石姚湾改造提升工程道路总长8.94千米,参照三级公路标准建设,目前工程已基本完工。任泽锋察看工程建设情况,听取了河长制工作落实情况汇报并巡河。他指出,要推深做实河长制,完善体制机制,压紧压实责任,常态化抓治理,持续优化水生态,全

力保障水安全。要以城市圈堤提升改造为抓手,加大城区沿河岸线环境综合整治,绿化堤防,美化市容,使水利建设与城市环境有机结合,不断提升沿河岸线及周边生态环境品质。

中兴路下穿淮南铁路立交桥工程项目,位于洞山东路与朝阳路之间,是淮南东部和南部城区重要的南北向交通通道。任泽锋察看工程建设情况,听取有关情况汇报。他强调,要加强施工力量调度,科学合理安排工序,做到铁路运营与项目施工两不误,确保如期高质量完成项目建设,进一步提升群众出行便捷度和舒适性。

(本报记者 李东华)

## 张志强主持召开市政府第44次常务会议

传达学习4月28日中共中央政治局会议、国务院第一次专题学习会议精神,研究贯彻落实工作;审议并原则通过《淮南市实施“1234”数字赋能行动推动制造业高端化智能化绿色化发展方案(2023-2025年)》;听取关于市人大代表议案建议、政协委员提案办理情况的汇报

本报讯 5月8日上午,市长张志强主持召开市政府第44次常务会议。会议传达学习4月28日中共中央政治局会议、国务院第一次专题学习会议精神,研究贯彻落实工作;审议并原则通过《淮南市实施“1234”数字赋能行动推动制造业高端化智能化绿色化发展方案(2023-2025年)》;听取关于市人大代表议案建议、政协委员提案办理情况的汇报。

会议指出,贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、市委工作要求,关键是全力以赴稳增长、促转型、惠民生、守底线。要紧盯经济运行,以更大力度推进项目建设和服务企业

工作,推动经济保持稳中向好发展态势,着力增强发展动能。要紧盯城市建设,有序高效推进城市更新重点项目,加强对房地产市场的全过程监管,促进房地产市场平稳健康发展。要守牢工作底线,抓好突出问题整改,有效防范化解重点领域风险。

会议指出,推动制造业高端化智能化绿色化发展,有利于实现制造业扩量提质增效。要强化资源统筹,聚焦企业需求开展综合诊断,做好资源整合、平台归集、信息共享,打造人才链、创新链、产业链和资金链融通发展的良好数字化转型产业生态,不断激发制造业企业内生动力和发展活力。

会议强调,办理人大代表议案建议和政协委员提案,是政府依法履职、自觉接受人民监督的重要体现,是汇聚众智、推动科学民主施政的重要途径,也是凝聚共识做好政府工作的重要制度性安排。要提高政治站位,健全工作机制,注重办理质效,积极主动、精准高效抓好办理工作,确保事事有回音、件件有着落、项项高质量。要以办理为抓手,把人大代表、政协委员真知灼见吸收转化为做好政府工作的实招硬招,推动政府系统能力提升、作风务实。

会议还研究了其他事项。  
(本报记者 周玲)

## 陈儒江在市人大常委会党组理论学习中心组学习会议上指出 认真对标习近平总书记重要讲话精神抓落实 在提高人大工作质量和水平上见行动求实效

本报讯 5月8日下午,市人大常委会党组书记、主任陈儒江主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习会议,学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷节选,习近平总书记广东考察时的重要讲话精神,二十届中央全面深化改革委员会第一次会议,4月28日中共中央政治局会议、二十届中央财经委员会第一次会议精神。市人大常委会副主任刘涛、朱平、沈斌,秘书长王怀义出席会议。

陈儒江指出,要深刻学习领会,在

认真对标习近平总书记重要讲话精神上抓落实。深入学习贯彻习近平生态文明思想,围绕打好“蓝天、碧水、净土”三大保卫战,扎实做好环境保护监督“后半篇文章”,严把审议意见关、跟踪督办关、问效评议关,切实增强人大监督工作实效。以《淮南市扬尘污染防治条例》实施为契机,持续加大宣传力度,提高全社会防治扬尘污染意识,保护和改善大气环境。要落实决策部署,在提高人大工作质量和水平上见行动。紧扣服务全市改革发展大局,围绕经济发展短板

弱项,发挥好监督保障促进作用。

陈儒江强调,要强化务实作风,在抓紧抓实当前各项重点工作上求实效。结合市人大常委会及机关实际,及时制定关于大兴调查研究的具体实施方案,选好调研题目,深入基层调研,做好成果转化,形成一批有价值、可借鉴、分量重的调研成果。统筹做好立法、监督、代表工作,抓好市人大常委会第十一次会议审议决定事项的落实督办工作,确保取得实实在在成效,为推动淮南高质量发展贡献人大力量。(本报记者 朱庆磊)

## 用青春热血筑梦神剑腾飞 ——记火箭军某旅班长、二级军士长侯长岭

本报记者 张昌涛 本报通讯员 柏祖成

### 创建全国双拥模范城

深山密林,人迹罕至,火箭军某旅发射营班长、二级军士长侯长岭站在发射车旁严阵以待。“点火!”随着指挥员一声令下,导弹呼啸升空。

“导弹成功命中目标!”这样的场景,淮南市寿县籍军士侯长岭已经历过很多次,但每一次都会让他热血沸腾。

“把本领发挥到极致,把任务完成到极致。”入伍21年来,侯长岭先后12次参加重大演训任务,安全保障上千次操作训练,排除装备故障和事故隐患600余起,在3次发射中作为唯一“士兵专家”担任技术指导。

今年年初,侯长岭光荣当选第十四届全国人大代表。作为强军征程上的先进典型,“中国青年五四奖章”获得者,他成为战友们一起追的“星”。战士们的偶像侯长岭,他的第一

个传奇就是为当兵。“我吃到了人生中第一桶方便面,那是解放军直升机空投的救灾物资……”侯长岭的家乡在寿县,小学五年级的时候,寿县遭遇洪灾时,一桶桶方便面、一瓶瓶矿泉水,特别是子弟兵们英勇逆行的忙碌背影,让乡亲们看到了生的希望。那时,侯长岭觉得当兵真帅,从军报国的种子在他幼小的心理扎下了根。

“当兵去,像他们一样保护人民!”2002年,侯长岭应征入伍,成为一名光荣的人民子弟兵。

刚开始,侯长岭是一名警卫战士,每次参加演训,他的任务是警戒站岗。远远看着导弹竖立在发射架上,侯长岭在被震惊的同时,心里总是痒痒的,“我要亲手把导弹送上蓝天!”

青春逐梦,一往无前。经过不懈努力,2005年,侯长岭考进了原第二炮兵青州士官学校,从此他真正和导弹结缘了。

藏室里埋头苦学。功夫不负有心人,毕业时,他取得每门课90分以上、专业总评第一名的好成绩,如愿成为了一名导弹操作号手。

从课堂走向岗位,侯长岭总是不断瞄准新目标,攀登新高峰,他熟练操作两型导弹发射车全部号位,多次在比武考核中夺魁,成长为一名导弹精兵。一次,他担任发射任务技术把关,导弹起竖时突发故障,他果断叫停,迅速查看,不到6分钟便将故障排除。随后导弹准时点火,打出了该型号战略导弹的历史最佳成绩。

作为任务现场把关组里唯一的“兵专家”,侯长岭被誉为发射场上的“定盘星”。“有他在,大家心里更有底。”“营连官兵经常这样说。侯长岭被表彰为“全军军事训练先进个人”,他感到无上光荣的同时,肩上又多了一份沉甸甸的责任。

近年来,侯长岭所在部队迎来了装备换代的关键阶段。侯长岭和战友们赴厂跟学新装备的操作使用。(下转四版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 把“当下改”和“长久立”结合起来

(详见四版)